



少年智则国智。爱迪生一生有一千多种发明，校园中不断涌现的小发明也悄然改变我们的生活。本报特联合市科技局开办《快乐发明》专栏，为这些小小爱迪生提供一个作品展示的平台，也为市民朋友的生活点亮一盏科技之灯。

可储物的音乐婴儿车

安阳实验小学 五(7)班 杨承学
指导老师:任新年

发明背景

一次,我们一家和邻居阿姨一家一起外出游玩。在游玩途中,阿姨家的小女儿在婴儿车上号啕大哭,原来她尿裤子了。

当时阿姨恰好走开,可是小妹妹的换洗衣裤都在阿姨包里。看小妹妹哭个不停,我和妈妈却束手无策。

等阿姨回来给小妹妹换好了裤子,她又闹着要睡觉,阿姨反反复复唱了十几首儿歌,小妹妹才睡着。

我想:如果婴儿车上有个专门放置尿不湿、换洗衣裤等物品的空间,肯定方便多了。如果婴儿车能播放音乐,那样宝宝想睡觉时就能放音乐哄他了,平时还可以用音乐进行早教。



去了。此外,在婴儿车上内置一个音乐播放器,可以通过手机导入并播放各类音乐。

这样,家长们就可以根据不同需要放不同的音乐给宝宝听了。

发明过程

怎样才能随时随地让婴儿车放这些东西呢?我想到了抽屉。如果在婴儿车下方装一个架子,然后放一个小衣柜,就可以把尿不湿、衣服、纸巾放进

发明创新点

改进后的婴儿车,既有储物功能又有音乐播放功能,在减轻了大人负担的同时,又有利于宝宝的身心健康。总体设计简单、美观,非常实用。

驱蚊音乐电风扇

莘塍实验小学 五(四)班 潘秋诺
指导老师:任新年

发明背景

我讨厌夏天的夜晚,因为电风扇的吱吱声和蚊子的嗡嗡声一直在耳边响个不停。偶尔经过一晚上的折腾还不够,一早起来还发现腿上、手上都被叮了好几个包,让人痒得受不了,该怎么办呢?如果晚上能安然入睡,又不被蚊子叮就好了。

想要不被蚊子叮咬,少不了要用电蚊香;想睡得更安心,最好伴着舒缓的音乐;当然,如果能搭配电风扇的凉风日子就更美妙了。

发明过程

想要美美地睡一觉,是不是“电蚊香”、“音乐播放器”、“电风扇”都要同时登场呢?一想到可能要同时占用三个插座,就觉得很繁琐,如果能将它们“三合一”就好了!

我的设计其实也很简单。以电风扇为主体,在底座的一侧内置音乐播放器,并带有扩音系统;在底座的另一



侧内置小型电蚊香结构,电蚊香插片可自由更换。

发明创新点

我将这个设计称之为“驱蚊音乐电风扇”。只要插上一个插头,就能同时使用驱蚊、播放音乐、风扇这三个功能。而每个功能都各自配有开关和定时系统,想要关闭哪个功能,只需关闭它自己的开关即可。

“驱蚊音乐电风扇”采取三合一的设计,功能丰富,同时也避免了开启多项电器、电子产品的麻烦。相信若能在外观上多加设计和创新,必将引领简约时尚的家居生活。

防滑手机

市第二实验小学 周瑞凯
指导老师:任新年

发明背景

现在的手机做工精良,屏幕和机盖采用的材质也较光滑,拿在手上一不小心很容易滑落。我的妈妈就常遇上这样的事儿,因此手机经常送修。有些人会通过加装手机壳来防止手机摔坏,我想,有没有防止手机易滑落的根本方法呢?

发明过程

起初,我觉得像手表一样将手机通过表带固定是一个解决办法。但是,一旦手机通过表带固定,使用起来就相当不方便了。那么,不增加任何零件,单单改变手机形状会怎么样呢?

如果手机两侧手握的部分被设计成波浪状内凹的样式,就能大大增

强手机的摩擦力,手握握时就不容易掉了。

发明创新点

通过小小的样式变更,普通手机就变成了具有人性化设计的“防滑手机”,相信“人性化”也必将成为手机外观设计的一大趋势。



春天里,赴一场诗的盛宴

本报小记者参加林新荣诗歌专场朗诵会



日前,市作家协会主席林新荣诗歌专场朗诵会在温州市图书馆举行。受林新荣邀约,本报几位小记者与来自温州各县市以及丽水市的诗人和读者共百人一起享受了一场诗的盛宴。

“我渴望再见一面,用春天作为武器,攻打一座城堡,这城堡异常坚固……”朗诵者李世梅用舒缓、深情的语调,朗诵林新荣的爱情诗《绚烂》,拉开诗会的序幕,将大家带进诗的意境……为使诗歌更好地被听众接受,朗诵会还安排了评论、互动环节,现场气氛相当活跃。

本报小记者们兴奋她表示,朗诵会很新奇,也深刻地感受到了汉语语言之美,希望能多参与类似活动,提高朗诵水平。

林新荣系中国作家协会会员,曾出版《时间在这时候慢下来》、《时间的脸》等多部诗集。

(记者 项颖)

